

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В штабе  
по заготовкам

## Работать сообща

Со вчерашнего дня начал свою работу городской штаб по заготовкам овощей и картофеля. Теперь в период уборки слуда будет стекаться ежедневно вся информация с полей. Вчера было организационное совещание. Уточнились цифры, планы. Больше всего волнует вопрос: будет или нет всю долгую зиму в достаточном количестве картофеля и овощей на прилавках магазинов?

В этом году запланировано заготовить 5200 тонн картофеля (вместе с ранним), в том числе в совхозе «Ленинуголь» — три тысячи тонн, в «Комсомольце» — 1700 тонн, в колхозе им. Свердлова — 560 тонн. Заключены договоры на 5260 тонн. Но ввиду неурожая в хозяйствах и других причин, «Ленинуголь» сможет дать 2700 тонн, «Комсомолец» — 600 тонн картофеля, то есть хозяйствами будет недодано 1200 тонн. Колхоз имени Свердлова может обеспечить город и сверхплановым картофелем, но он будет продаваться по договорным ценам.

Остальное необходимо закупать в других хозяйствах района. Так, имеются излишки картофеля в совхозах «Демьяновский», имени Чкалова — 355 и 110 тонн, колхозах «Искра», имени XX партсъезда — 200 и 50 тонн. В общем, есть уверенность, что общее количество — 14,5 тысячи тонн картофеля, необходимое городу, в районе будет найдено. Как и в прошлом году, его стоимость будет оцениваться в 130 рублей за тонну.

Была согласована в дата начала уборки — 8—10 сентября. Заместитель председателя Октябрьского райисполкома С. А. Малашевич заверил, что некоторые предприятия и учебные заведения района начнут полевые работы уже сегодня. Завтра, 7 сентября, на уборку четырех гектаров капусты направляются сотрудники ТМО № 2 и двух гектаров редких — рабочие УМДиРГШО № 1. По словам Сергея Азарьевича, о сборе моркови и свеклы речь можно вести дней через десять, о массовом — в октябре. Это же касается и капусты.

Уже на первом заседании выявился ряд проблем. Это и проблема платы тем, кто будет работать на овощебазе № 12, и содержание нитратов в овощах, и нехватка механизаторов. Так, директор совхоза «Комсомолец» М. В. Гаврилок сообщил, что у него их только 12, а надо — 47. Да и об оплате вопрос тоже не праздный. Только в прошлом году 11 хозяйств района отказались давать свою продукцию оргсу «Ленинуголь» — не удовлетворила цена за картофель. Одним словом, трудностей и сложностей много. Но их надо решать сообща, совместными усилиями и оргса, и предприятий, и хозяйств, а не искать виноватых.

Л. ПИДАНОВА.

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 171 (14834)

Среда, 6 сентября 1989 года

Цена 3 коп.

## На пятом очистном

Хорошими показателями в труде встретил свой профессиональный праздник коллектив пятого участка шахты имени Ярославского.

Об этом коллективе долгое время говорили с надеждой, которая постепенно переросла в уверенность. Все это время люди на участке работали с неимоверной нагрузкой — не только физической, но и морально-психологической. Не все выдержали тяжелое испытание, выпавшее на долю коллектива во время освоения нового комплекса «Пионер». Рассчитывали на большой и быстрый успех, а он (не без «помощи» инженерно-технической службы) пришел лишь спустя многие месяцы.

Еще в мае план добывания угля коллектива пятого участка выполнил всего на 47,5 процента. А в августе только за 22 дня «плюс» составил 8,5 тысячи тонн угля. Из ла-



вы не один раз выдавалась за сутки по 2200—2500 тонн угля. Успех закономерен. В бригаде А. Т. Пешкова все звенья работают ровно. На участке затруднилось назвать лучшее.

Взять, к примеру, звено А. А. Батрака. Сам

звеньево работает на шахте семнадцатый год. Не первый год Александр Александрович возглавляет коллектив, в котором трудятся настоящие асы горного дела, такие, как Г. Я. Ланг, А. Г. Анисимов, А. А. Борзовков, В. А. Кабачевский,

В. Г. Шмыров, которого коллектива выбрали в стачечный, а теперь — в рабочий комитет шахты. Самый молодой в звене — Валерий Санников. В коллектив пришел в конце прошлого года. Молодому горняку повезло — наставники у него доб

рые.

Г. ВАСИЛЬЕВА.  
На снимке: горняки пятого участка — слева направо: Г. Я. Ланг, В. В. Санников, А. Г. Анисимов, В. А. Кабачевский, В. Г. Шмыров, А. А. Борзовков, А. А. Батрак. Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

В поле на опушке соснового бора близ МЖК «Лесной городок» идет подготовка к строительству больничного комплекса. Скоро сюда придут югославские строители. Фронт работ им будет обеспечен вовремя. Четко по графику отправляется и уголь на экспорт в уплату за услуги фирмы «Ингра».

Словом, все, вроде бы, благополучно. Однако без проблем у нас не бывает. Даже на такой стройке, где нельзя ударить в грязь лицом.

В пятницу, в горисполкоме состоялось заседание координационного совета по строительству комплекса, который возглавляет председатель горисполкома Ю. П. Серков. В составе совета — руководители объединения «Ленинскоголь», ряда других предприятий и организаций города.

О положении дел на объекте доложила работник дирекции по капитальному строительству объединения Н. Ф. Глотко.

— Мы идем пока в графике, но именно, пока, — сказала она. — Несмотря на то, что мы приступили к подготовке котлована для строительства комплекса на месяц раньше срока, оговоренного в контракте, работы там еще много, и вряд ли будут досрочно выполнены эти объемы. Успеть бы к сроку. На сегодня вывезли больше 40 тысяч кубометров грунта, еще осталось 25 тысяч. Сильно подводят транспортники, машин хронически не хватает. Только Головная и Кольчугинская автобазы работают сносно. Из автоколонны № 1337 приходят одна — два машины в день, и то односменные, что очень не устраивает строителей, работающих в две смены. Из Комсомольской

— еще более двух миллионов, то предприятия чего-то ждут. Никто еще не заплатил.

Почему же они не спешат раскошелиться на святое дело, почему ведут себя так, как будто не их трудающиеся будут лечиться в новой больнице?

— Мы занимаем выжидательную позицию, — честно признался директор НСК В. Е. Зиновьев. — Ждем, что из

нашей-то инициативу проявлять!

Есть «объективные» причины и у директора электролампового завода Н. В. Герасыкина. Заводчане не нашли общего языка по этому вопросу с родным министерством. А у транспортников — свои отговорки на претензии Н. Ф. Глотко — нет людей, нет машины, а если есть, то стоять.

Словом, все достаточно

— не тот объект, где можно просто болтать. Мы как раз этим сейчас и занимаемся. Что я здесь слышу? Голословные, пустопорожние разговоры. Если не можете помочь — так и скажите!

— Давайте мы это дело возьмем на контроль, — вмешался секретарь городского рабочего комитета В. И. Щечкин.

Однако горрабочему и без того есть что контролировать. В частности, выполнение пункта протокола совместных мер о выделении цемента и металла на нужды строительства. Ведь свал надо забивать, а их нет еще. На сегодняшний день только заводу НПДС выделено 1400 тонн цемента. А надо восемь тысяч тонн.

Что же касается самой организации строительства, его финансирования, то тут уж, как говорится, совесть — лучший контролер. Пора начать страждывать с себя стереотипы, прекращать играть в старые игры, бирюкратические в своей основе.

Время другое на дворе. За разговорами о нем мы как-то и не заметили, как она пришла. Забастовка шахтеров — призывает действовать. Иначе она возобновится.

Теперь угольщики получили возможность продавать уголь, добытый сверх госзаказа. Но продать — полдела. Надо научиться с толком тратить вырученные деньги. За больницей будем строить, видимо, мясокомбинат. Возможно, с той же «Ингрой». Так давайте же учиться!

А. ШРАИБЕР.

## СТАРЫЕ ИГРЫ

Социальная сфера: в интересах людей

дуют югославы, к 13-му числу должны подойти и первые их грузы. 44 вагона ждем. Четыре — с техникой, остальные — с бытовками, столовой, бетонным заводом и т. д. И опять возникают проблемы с разгрузкой...

— К тому же и с финансированием строительства у нас не все ладно, — сказала заведующая финансовым отделом объединения Т. А. Серкова.

— Да, утоля мы на экспорт поставляем, подрядчику платим исправно. Но кто заплатит нашим шахтерам за добытое сверх плана топливо?

Ведь шахты могут очень просить оказаться на мели, работать бесплатно им просто невозможно. Выход один: за этот уголь должны заплатить предприятие города. Минугледром. Но если министерство уже перечислило нам 3600 тысяч рублей, — добавил Ю. П. Серков.

— Ищите его и везите, передавайте, — добавил Ю. П. Серков. — Надо же, в конце концов, хоть

традиционно. Как будто строим не уникальную больницу, и не с помощью иностранной фирмы, которой дела нет до наших проблем, а возводим какой-нибудь цех или завод силами, допустим, «Ленинскшахтостроя».

До чего мы все привыкли строить долго, пытаться кое-как и жить плохо! Когда есть возможность ускорить и улучшить, реальная перспектива, хоть какой-то просвет — занимаем «выживательную позицию».

Что тут делать? Ю. П. Серков — сторонник решительных мер.

— Я подписал его давно! — не выдержал генеральный директор объединения «Ленинскоголь» А. И. Шундулиди.

— Это извращение самой идеи строительства. Больничный комплекс

**В НАШЕМ** городе есть улицы Коростылева, Киселева, Муссаханова. Они названы в честь работников милиции, совершивших подвиги при исполнении служебных обязанностей. У каждого из них — своя смерть, но объединяло их одно: до конца исполненный долг. Они всегда служили и будут служить достойным примером честности и бескорыстия для тех, кто сегодня носит милиционские погоны.

Не берусь судить о моральных качествах всех работников милиции, но твердо знаю одно: большинство из них — это добросовестные люди. Есть и другие. Действительно, бывает иногда стыдно за тех работников милиции, которые, прикрываясь формой, надменно требуют для себя привилегий, приходят в магазины за дефицитом вне очереди и прочее. Но сейчас речь идет не о таких.

.. Волна негодования всколыхнула город: ночью совершили страшное преступление. Начинает работать оперативная группа отдела милиции. Несколько человек день и ночь ведут розыск преступника. Не бывает такого, чтобы никто и ничего не знал о совершенном преступлении, поэтому в ходе розыска приходится беседовать с десятками людей, просить о помощи и содействии. Но, возмущаясь случившимся, люди зачастую одновременно остаются безразличными к чужому горю. Одни действительно ничего не знают, другие молчат на молчании, боясь вызовов, допросов, лишних хлопот и неприятностей. Уж лучше остаться в стороне — так считают они. Но где гарантия того, что завтра преступник не убьет вашего мужа или жену, не надругается над вашей дочерью, и такой же безразличный свидетель, прекрасно все видевший, сохранив спокойствие, заявит, что ничего не видел и ничего не знает?

На опорном пункте перед участковым инспектором сидят двое молодых ребят, им не более 17 лет, на головах — химические завивки с начесом. Куражась и болтаясь на стульях, пытаются доказать, что они трезвые, что к ним несправедливо отнеслись, напрасно задержали и привезли на спорный пункт. «Не имеете права, у нас демократия, все равны» — вот их основной довод. Почему, рассуждая о демократии, они забывают, что находятся не в равном положении с работником милиции? Несмотря



21 декабря прошлого года в 22 часа 10 минут в дежурную часть второго отделения милиции Октябрьского РОВД поступил сигнал о том, что по улице Менжинского, 6—7 гражданин Коваленко в квартире учинил семейный скандал. Майор милиции В. В. Голов совместно с дежурным по отделению И. Г. Хмелевым выехали на место. Хозяин в квартире не оказалась. Опросив очевидцев семейного скандала, Хмелев и Голов встретили на выходе Коваленко. Он был в нетрезвом состоянии. Сотрудники милиции представились и предложили проехать в отделение для разбирательства. Однако в ответ на законные требования работников милиции хулиган стал оскорблять их нецензурной бранью, а затем кулаком ударил Голова в лицо. Трудно было сдержаться, но Голов не имел права ответить тем же, ведь на нем милицейская форма. Коваленко доставили в отделение милиции. Состоялся суд. Коваленко осужден за сопротивление, совершенное с насилием.

Во время патрулирования двое сотрудников РОВД подобрали лежавшего на снегу около кинотеатра «Победа» пьяного мужчину, чтобы доставить его в медвытрезвитель. При посадке в машину мужчина не только ругался на работников милиции, но и несколько раз плюнул в сотрудника милиции, пнул его ногой в лицо. А за что? За то, что не дали ему замерзнуть ночью в снегу?

1 марта нынешнего года некий Зайцев в нетрезвом состоянии из корыстных побуждений проник на территорию камвольно-суконного комбината, где похитил краченую пряжу более чем на 100 рублей, после чего пытался скрыться. Однако был замечен работниками общественной охраны Казаченко и Кобелевым, которые стали преследовать преступника, позывав с собой и начальника караула Бурлака. Зайцев, выбросив пряжу, достал нож и стал угрожать им.

Исходя из сложившейся обстановки, был вызван сотрудник милиции Минлигареев, который пытался задержать Зайцева. Однако последний начал оказывать сопротивление работнику милиции, угрожая ножом, а затем умышленно нанес Минлигарееву удар ножом. Преступник осужден судом.

При любом несчастье мы чаще всего прибегаем к помощи сотрудников милиции, и они помогают нам советом и участием. Днем и ночью работает служба «02». Часто, получив оружие, выезжают на происшествие и задержание работники дежурной части, уголовного розыска, других служб отдела внутренних дел. Трудная, неблагодарная, но благородная работа — очищать наше общество от разной грязи. И в этом деле людям в милицейской форме очень нужна помощь и поддержка окружающих. Каждый из нас может и должен сделать все, чтобы разрушить стену безразличия и бездушия.

**Э. ФРОШКАЙЗЕР.**  
Прокурор города,  
советник юстиции.

Щадках, в холодное время — в подъездах. Мат, скурки, мусор. Более того, жаждущие постоянно стучатся в квартиры с просьбой дать банку или другую посуду. Родители боятся выпускать детей из квартир: бог знает, какая публика там, за дверью! Ведь нередко к пиву добавляется «при-

зыватели писем, слишком привередливы? Может, рассуждают по принципу: «мы за колхоз, только не в нашей деревне»? Но нет, аргументы они приводят веские, убедительные. Да и кому же понравится такое беспардонное соседство!

Но, если они правы, тогда не лучше ли, в са-



## Её конкретный вклад

Оператор крутильного оборудования аппаратно-прядильного производства. Так называется профессия Нины Ивановны Кунгурцевой.

Несколько лет назад была установлена одна единица нового типа оборудования, и обслуживание этой машины было доверено славной труженице. Нине Ивановне пришлось сменить профессию прядильщика на оператора крутильного оборудования. Имея за плечами богатый опыт и обладая рабочей сноровкой и смекалкой, она довольно быстро освоила новое оборудование, стала выполнять плановое задание. Нина Ивановна и ее подруга перерабатывают не только аппаратную пряжу, но и камвольную.

Кручение аппаратной пряжи выполняется для дальнейшей ее обработки на участке по перемотке мотков. Фа-

сонная крутика одноточной камвольной пряжи выполняется ими для разработки новых видов, артикулов и рисунков тканей дессинаторами. Работа оператора крутильного оборудования сложна и ответственна. Человек, выполняющий эти обязанности, должен быть внимательным, старательным и трудолюбивым. Эти качества присущи Нине Ивановне Кунгурцевой.

На 20—28 процентов ежемесячно перевыполняется плановое задание полугодия. Результатом ее самоотверженного труда стали 13 дней опережения графика времени и 1,5 тонны дополнительно выработанной продукции. Это ее конкретный вклад в перестройку.

**А. САЛТЫМАКОВА,**

Корреспондент радио КСК.  
На снимке: Н. И. Кунгурцева.  
Фото Р. ТОРОСЯНА.

## Добрые строки ПОМОГЛИ В БЕДЕ

Мы, жители дома № 2 по улице Зварыгина, хотим через газету поблагодарить коллектива участка теплосетей, обслуживающего привокзальный район, руководит которым О. А. Яковлев из УККТС.

Суть дела в том, что у нас с домом № 69а по проспекту Кирова общий распределительный колодец холодной воды. В том доме вода почему-то не поднималась на верхние этажи. А дом, принадлежащий ЖКО треста «Ленинскшахтстрой».

И вот оттуда прибыла бригада слесарей и совершила в колодце настойчивый переворот водопроводной системы. Но при этом нашу раскурочили так, что два дня вода хлестала из водопроводного колодца в канализационный. Они что-то там перекрыли.

Теперь перестала вода поступать в наш дом. В ЖКО «Ленинскшахтстрой» на все наши жалобы отвечали: у нас на манометре давление нормальное, это у

вас что-то не так. Тогда мы обратились в джетчерскую УККТС. Там очень чутко к нам отнеслись. Вначале прислали двух рабочих, которые оценили обстановку. Затем приехала асмашинка и откачала воду. Затем пришла бригада слесарей и целый день возилась с ремонтом колодца. Зато к вечеру в дом уже пошла вода!

Большое спасибо этим людям! Вот у кого получиться бы «ломастерам» из коммунальной службы «Ленинскшахтстрой» на все наши жалобы отвечали: у нас на манометре давление нормальное, это у

но это — жизнь, и если уж мы не можем найти альтернативы «пивному» общению, надо его окультурить, создать условия, при которых нынешние безобразия у ларьков становятся невозможны.

Как легко было запретить, и как трудно теперь исправлять допущенную ошибку! Конечно, пиво — напиток все-таки алкогольный, но нельзя закрывать глаза на то, что от « злоупотребления» им страдает только организм « злоупотребителя». До потери контроля над своими поступками, до совершения преступления сию не доведет. А отвлечь от большого зла может. И статья дохода — пить же. В конце концов, нельзя разом отрубить сложившиеся традиции, пусть и не лучшие, не предложив ничего взамен. Так что строить серии современных благоустроенных пивных баров городу придется. И чем скорее это произойдет, тем проще будет закрыть пресловутые ларьки, вызывающие протест у жителей. Ведь именно они являются распадниками бескультурья и побуждают к антиобщественным поступкам.

**В. БУРЦЕВА.**

Давайте  
разберемся

## ПИВО: ЗЛО ИЛИ БЛАГО?

цеп», а от пьяного обрата, ошивающегося в чужом подъезде, всего ждать можно. Вот и требуют жители: закрыть!

А один пивной ларек, оборудованный по проспекту Ленина, в районе поликлиники № 2, закрыли в апреле текущего года. Допекли, видать, жители района городские власти своими настоятельными просьбами. Что характерно, все хотят, чтобы пивом в городе торговали, но как только по соседству открывается ларек — тут же летят жалобы во все инстанции с требованием перенести эту торговую точку в другой район.

Так, может, неправы

мом деле, продажу пива вообще изжить из общиха? Никто не будет замусоривать дворы и подъезды, пугать детей, нервировать взрослых, портить интерьер улиц видом безобразной толпы. В конце концов, можно прожить и без пива.

Но мне невольно приходят на память погребки крымских городов: Севастополя, Керчи. Уютные, чистенькие, с рядами столиков, крытыми пластиком, деревянными стойками. Свет ламп отражается в кафеле стен, чисто промытых кружках, дробится, желтыми бликами бродит по потолку. Здесь к пиву вам предложат соленые бараночки или суха-

рики, рыбку вяленую, сыр, а если повезет, то и вареных раков: Люди спокойно потягивают пиво из кружек, негромко беседуют. Никому не приходит в голову заскандбить, нецензурно выражаться или нарушить строгий запрет, вызывающий с таблички: «Не курить!».

Занности перед городом, в котором живут. Впрочем, иллюзий я на этот счет не питаю. Они для себя столовые не желают обогревать, как положено, что уж говорить о пивных барах.

А пива хватит,

чтобы обеспечить стабильную торговлю им в нескольких барах?

Почему же там можно, а у нас нельзя?

— Трудный город у нас, — вздыхает заведующая горторготделом Т. Н. Юрковская. — Каждую торговую точку приходится выбивать с огромными нервными затратами. Конечно, мы хотим открыть небольшие пивные бары типа погребков в каждом микрорайоне. Есть такая задумка. Но денег нет. Сам орс или горисполком строить не в силах. Надо, чтобы занялись этим предприятия. Вот перейдут на хорасчет, будем выходить на советы трудовых коллективов, предлагать. У них есть отчисления на социальную сферу, есть обя-

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

# ,НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!"

Так называется первый экспериментальный спектакль, выпущенный Все-российской творческой мастерской эстрадного искусства. В нем органично сочетаются многие виды иллюзионного искусства. Режиссеры - постановщики Любовь Авдеенко и Михаил Харитонов объединили музыку, слово, пантомиму, элементы цирка в целостное сценическое произведение, занимательное и веселое, щедро ёдобрное юмором, таинством, магией. Два часа загадочных превращений, проникновений, появления, ментальных экспериментов проходят на одном дыхании благодаря импровизационному дару, фантазии, высокой технике исполнения заслуженного артиста РСФСР, почетного члена магического круга ГДР, обладателя премии Гран-при семнадцатого фестиваля европейских магов (г. Майсен, 1988 г.) Владимира Переводчикова, который будет гостем Ленинска-Кузнецкого 9 сентября.

С ним мы знакомы по популярным передачам Центрального телевидения «Утренняя почта», «Голубой огонек», «Однажды осенью», «Шире круг».

В иллюзионно-ментальной программе «Не может быть!» он демонстрирует мастерство высокого класса. Здесь нет трюков аллюзии, шарм, ящиков, сундуков, которые мы привыкли видеть у фокусников и жуткие каким-то образом могут способствовать таинственным исчезновениям и появлениям, нет многочисленных ассистентов. Наконец, все чудеса творятся при ярком свете, на глазах, как говорится, у зрителя. Другая отличительная черта вечера — демонстрация всех видов иллюзионного искусства. Вот некоторые из них: манипуляция — отвлечение внимания, пестиджитация — быстрые пальцы, чистая работа пальцев рук.

Вот что писал «Вечерний Новосибирск» о концерте: «Когда смотришь, с какой легкостью Владимир Переводчиков продлевает замысловатые, прямо-таки немыслимые пассажи с шариками, картами, дюжиной больших и детских зонтов — диву даешься».

Фокусы предстают перед зрителем многоцветным, быстро меняющимся калейдоскопом от «бездонных» стаканов, пропус-

кающих через себя предметы и тут же наполняющиеся водой, до мыльных пузырей, претерпевающих в руках артиста изменения формы, цвета, физического состояния.

Владимир Андреевич умеет создать ощущение, будто его чудеса рожденны только что, по ходу концерта, на наших глазах. Но на просьбу самых «дотошных» из зрителей открыть хотя бы самый маленький секрет отвечает:

— Зачем же раскрывать секрет фокуса? Избыток информации гасит радость. Кроме технических секретов фокуса, есть главный секрет — секрет его исполнения. Зритель не хочет, чтобы кто-то был хитрее его, но бывает обижен, когда его лишают права на смекалку. Задача фокуса — не удовлетворить любопытство, а разжечь его.

Вентрология (чревовещание) основана на способности исполнителя говорить за другого человека не шевеля губами, за счет хорошо тренированного голоса и правильно поставленного дыхания. В спектакле В. Переводчиков проводит диалог с забавным мальчуганом — куклой Антошкой Картошкиным.

Ментализм — так называет В. Переводчиков психологические опыты со зрителями. Из зала после пробных опытов выходят те, кто быстро и безоговорочно воспринимает внушение, не контролирует свои действия, не пытается все подвергнуть логическому анализу. С отромным интеллектом следят зрители за этой частью программы, эмоционально сопереживая с участниками спектакля, выглядящими на сцену.

— Глядя на какой-либо

из экспериментов, ну хотя бы, например, на то, как прочно приклеилась рука ко лбу у доброго десятна людей, или как зритель, забыв свое имя, подражает знаменитым артистам, играет на воображаемой скрипке, понимаешь, какой силой внушения, какой сконцентрированной волей обладает этот человек.

Мне довелось видеть едва ли не всех, кто выступал с подобного рода опытами, и могу вполне определенно сказать, что Владимир Андреевич показывает их весьма оригинально, на свой лад. Ему удалось найти свежие приемы, которые придают его сеансам подлинное своеобразие. — так говорил писатель, режиссер, доктор искусствоведения Р. Славский.

В эстрадно-иллюзионном концерте Владимира Переводчикова с психологической точкой зрения все обоснованно, поэтому интерес к его номерам не ослабевает до конца представления, как у любителей иллюзионного жанра, так и у профессионалов. Владимир Переводчиков владеет всеми видами иллюзионного искусства и, что самое ценное, сам придумывает и разрабатывает трюки, — это мнение заслуженного артиста РСФСР и Северо-Осетинской АССР Э. Кюо.

Всех, кого заинтересует биография артиста, его творческий путь, я отсылаю к написанной им книге «Я работаю волшебником», изданной в Иркутске в 1978 году, и, конечно, приглашаю на концерт.

## О. ОВСЯННИКОВА.

На снимках: фрагменты выступлений В. Переводчикова.



# Навечно в памяти народной

(Продолжение. Начало в № 147).

Орлов Михаил Николаевич  
Орлов Михаил Федотович  
Орлов Николай Егорович  
Орлов Николай Григорьевич  
Орлов Петр Васильевич  
Орловский Натан Абрамович  
Оршанский Иван Васильевич  
Осетров Иван Петрович  
Осипенко Григорий Васильевич  
Осипенко Леонид Семенович  
Осипов Антон Павлович  
Осипов Евстигней Евгеньевич  
Осипов Иван Михайлович  
Осипов Кирилл Поликарпович  
Осипов Максим Иванович  
Осипов Николай Иванович  
Осипов Яков Силантьевич  
Осиян Никифор Степанович  
Осинаев Леонид Александрович  
Осокин Александр Владимирович  
Осокин Александр Гаврилович  
Осокин Василий Васильевич  
Осокин Владимир Алексеевич  
Осокин Яков Константинович  
Останин Василий Алексеевич  
Останин Николай Григорьевич  
Остапенко Максим Иванович  
Остапов Николай Иванович  
Остольский Аркадий Викторович  
Островлянчик Федор Алексеевич  
Островский Альберт Игнатьевич  
Оськин Григорий Иванович  
Оськин Григорий Устинович  
Отчакин Павел Филиппович  
Ощепков Александр Васильевич  
Ощепков Валентин Александрович  
Павлов Петр Терентьевич  
Павличенко Степан Яковлевич  
Павлов Алексей Алексеевич  
Павлов Алексей Иванович  
Павлов Георгий Иванович  
Павлов Дмитрий Афанасьевич  
Павлов Дмитрий Федорович  
Павлов Иван Андреевич  
Павлов Иван Яковлевич  
Павлов Михаил Степанович  
Павлов Михаил Яковлевич  
Павлов Николай Иванович  
Павлов Павел Дормидонович  
Павлов Павел Евстигнеевич  
Павлов Петр Семенович  
Павлоцкий Иван Платонович  
Павлюченко Константин Петрович  
Павлюченко Семен Михайлович  
Павлюченко Тимофей Борисович  
Пагонин Иван Тимофеевич  
Падерин Петр Михайлович  
Паклин Николай Прокопьевич  
Палаткин Дмитрий Андреевич  
Палаткин Максим Никанорович  
Панасюк Яков Иосифович  
Пандреев Илья Алексеевич  
Панин Александр Афанасьевич  
Панин Леонтий Алексеевич  
Панин Филимон Петрович  
Панков Матвей Федорович  
Панковский Михаил Иосифович  
Панкратов Иван Иванович  
Панов Василий Иванович  
Панов Степан Петрович  
Пантелейев Иван Васильевич  
Панфилов Алексей Алексеевич  
Панфилов Иван Алексеевич  
Панфилов Павел Петрович  
Панченко Александр Дмитриевич  
Панченко Василий Иванович  
Панюкин Павел Павлович  
Панюхин Илья Николаевич  
Панюхин Илья Николаевич  
Панюхин Сергей Пантелейевич  
Паллевич Кондрат Платонович  
Парамонов Егор Федорович  
Параскун Иван Иванович  
Парусов Григорий Прокопьевич  
Парфенов Александр Петрович  
Парфенов Антон Сергеевич  
Парфенов Василий Васильевич  
Парфенов Павел Константинович  
Парфешкин Михаил Павлович  
Парфириев Александр Кириллович  
Парфириев Андрей Васильевич  
Паршаков Александр Васильевич  
Пасин Антон Анисимович  
Пасин Иван Антонович  
Пастухов Василий Николаевич  
Патиццев Алексей Николаевич  
Патрикес Николай Трофимович  
Паук Федот Васильевич  
Пахомкин Константин Васильевич  
Пахомов Александр Яковлевич

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Напоминаем, что для принятия всех имеющихся сведений о погибших организовано специальное дежурство ветеранов войны при редакции газеты «Ленинский шахтер», куда следует обращаться.

Дежурство ведется по понедельникам и средам с 14 до 17 часов. В это же время по телефону 2-07-09 у дежурящего можно уточнить, какие сведения необходимы. Письменные сообщения адресуйте в редакцию с пометкой «В Книгу памяти» с обязательным указа-

занием документов, на основе которых делается сообщение, а также адресов и фамилий авторов писем. Без этого письма приниматься во внимание не будут.

Совет Книги памяти.

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

## РЕГЛАМА СПРАВКИ ОВЪЯВЛЕНИЯ

## Кино

Кинотеатр «Победа»: ВОНЫ И ПОКОЙ (10, 12, 16, 18, 20, 22). КОШКА, КОТОРАЯ ГУЛЯЛА САМА ПО СЕБЕ (14, 15). Малый зал, кошка, которая гуляла сама по себе (10, 11, 13, 15). Кинотеатр «Сибирь»: ЖИЗНЬ И УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНЗОНА КРУ-

ЗО (10, 14). МАЛЕНЬКАЯ ВЕРА (12, 17, 20). Кинотеатр «Рассвет»: ОНА И ДЬЯВОЛЫ (17, 20). ЗАВТРА БЫЛА ВОЙНА (14). Кинотеатр «Строитель»: ТАКИЕ ВЫСOKИЕ ГОРЫ (16). ЗАКЛЯТИЕ ДОЛИНЫ ЗМЕЙ (17, 20). Центральный ДК: КИНГ КОНГ ЖИВ (16, 18, 20). ДК имени Ярославского ЧАС ПОЛНОЛУНЦЯ (16, 18, 20).

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРIENTАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

ДЛЯ КАМВОЛЬНО-СУКОННОГО КОМБИНАТА — прядильщиков, ткачей, помощников мастеров, операторов, токарей, слесарей-ремонтников, газоэлектроварщиков, штукатуров-маляров, каменщиков, плотников - бетонщиков, плиточников - мозаичников, монтажников сборного железобетона, слесарей - сантехников, дворников, швейцаров, воспитателей для работы с вьетнамскими гражданами, реставраторов тканей, контролеров, сукновалов, проводников служебных собак. Сотрудники детских дошкольных учреждений премируются за снижение заболеваемости детей ежеквартально на 30 процентов, им производится доплата ежемесячно за перекомплект детей в группах до 30 процентов. Для санитарок, уборщиц, помощников воспитателей, подсобных рабочих, поваров, машинистов по стирке белья установлено бесплатное питание, они также освобождены от оплаты за содержание детей в детских учреждениях. Демобилизованным из рядов Советской Армии и устроившимся работать помощниками мастеров выплачивается единовременное пособие. На комбинате открыто заочное отделение Черногорского текстильного техникума, в Кемерове — филиал Всесоюзного заочного института текстильной промышленности. На КСК работают столовые, стол заказов, парикмахерская, комплексный приемный пункт. Комбинат имеет детские учреждения, турбазу, липовский лагерь.

ДЛЯ УПТК ПОЛЫ-САЕВСКОГО ДСК — сторожа (дневное дежурство), кладовщика, транспортных рабочих.

ДЛЯ ШАХТЫ «ЗАРЕЧНАЯ» — машинистов горных выемочных машин, подземных гор-

шахт «Комсомолец», СУМАСШЕДШИЕ НА СТАДИОНЕ (18, 20). Клуб «Дружба»: ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ (17, 19). Клуб «Горномонтажник»: ВЫСЕЛЕННЫЙ В ПОИСКАХ ЖИЛЬЯ (20). Видеозал «Ровесник»: БЕСКОНЕЧНАЯ ИСТОРИЯ (14). ПОЩАДЫ НЕ БУДЕТ (16). ФЛЕТЧ (19). МЕРТВАЯ ДАМА (21).

\*\*\*  
ДЛЯ МЕЖХОЗЯИСТВЕННОЙ СТРОИТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ № 2 — главного диспетчера, начальника эксплуатации машин и механизмов, начальника монтажного участка, газоэлектроварщика, токаря, машиниста крана КС-43-61, машиниста экскаватора ЭО-33-22, тракториста на погрузчик К-700, грейдериста, каменщиков, плотников, штукатуров - маляров, машиниста крана АБК-6.

\*\*\*  
ДЛЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО МОЛОДЕЖНОГО ТЕХНИЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ТЕМП» — плотников - станочников, пилорамщиков.

\*\*\*  
ДЛЯ ЛЕСТОРГОВОГО ПРЕДПРИЯТИЯ — грузчиков, кладовщиков.

\*\*\*  
ДЛЯ КООПЕРАТИВА «ИНТЕРЬЕР-СЕРВИС» — художников - оформителей, штукатуров-маляров, столяров, секретаря - машинистку.

\*\*\*  
ДЛЯ МОЛОДЕЖНОГО ЦЕНТРА «КОНТАКТ» — приглашаем водителей — владельцев личного транспорта для оказания платных услуг по перевозке населения с отрывом от производства или по совместительству на договорных началах.

\*\*\*  
ДЛЯ ОТДЕЛА ОХРАНЫ ПРИ ЛЕНИНСКОМ КУЗНЕЦКОМ ГОВД — электромонтеров, дежурных пульта, контролеров, сторожей.

\*\*\*  
ДЛЯ ХЛЕБОКОМБИНАТА — укладчиков хлеба, загрузчиков муки, пекарей хлеба.

\*\*\*  
ДЛЯ УПРАВЛЕНИЯ ОЛИМПИЙСКОГО РЕЗЕРВА — врача по контролю за занимающимися спортом, медицинскую сестру, санитарку.

\*\*\*  
ДЛЯ РАЙОННОГО УЗЛА СВЯЗИ — плотника, почтальонов, сортировщиков в газетную сортировку, инженера-строителья, сопровождающих по обмену и сопровождению почты, электромонтеров линейных сооружений телефонной связи с обучением на месте, кабельщиков-спайщиков, учеников оператора связи, бухгалтера - материалиста, газоэлектроварщика, слесаря - сантехника, шофера, рабочего в подсобное хозяйство для работы в деревне Хмелево (выделяются дом, приусадебное хозяйство, оплата по договоренности).

\*\*\*  
ДЛЯ УПРАВЛЕНИЯ ВОДОПРОВОДНО-КАНАЛИЗАЦИОННОГО ХОЗЯЙСТВА — начальника участка КИПиА, начальника насосно-фильтровальной станции и очистной станции, слесарей по ремонту, электромонтеров, газоэлектроварщиков, экскаваторщиков, тракториста, водителей категории «Д», штукатура.

За справками обращаться в центр по трудоустройству населения: пр. Кирова, 38а.

## ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфо-издательства — 2-07-14.

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА СОВЕТСКИЕ, ЗАРУБЕЖНЫЕ ИЗДАНИЯ НА 1990 ГОД. ПРИГЛАШАЕМ ВАС СВОЕВРЕМЕННО ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

## ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Подписка принимается в отделениях связи, агентстве «Союзпечать», общественными распространителями по месту работы.

Подписная цена на год — 6 руб. 96 коп.

Стоимость годового тиража в розницу — 7 руб. 50 коп.

Напоминаем, что продажа газеты в розницу ограничена.

## ВПЕРВЫЕ В ГОРОДЕ

состоится сеанс ментально-психологических опытов заслуженного артиста РСФСР Владимира Перецовщикова. В программе: манипуляции, вентрология (ревовещание), престижитация, ментализм. В ЦДК — 9 сентября в 17 и 20 часов. В ДК «Строитель» — 8 сентября в 19 часов, 10 сентября в 14 и 17 часов.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С сентября вводятся талоны на сгущенное молоко, мясные консервы.

Норма отпуска на полугодие: сгущенного молока — 400 г на человека; мясных консервов расфасованной 550 г — на 2 человека, 338 г — на 1 человека.

Все вышеупомянутые товары будут отпускаться на талон «сгущенное молоко» в магазинах № 1, 2, 10, 11, 12, 16, 17, 23, 32, 52, 53, 55, 61, 64, 75, 77, 90, 104, 6, 19, 27, 31, 33, 37, 39, 40, 34, 69, 54, 57, 87, 97, 98, 101, 105, 110, 58.

Орг «Ленинскуголь».

Магазины орга промтоваров «Ленинскуголь» № 6, 8, 11, 16, 17, 22, 23, 29, 43, 55 имеют в продаже пакеты «Шейтесами», по цене 1 руб. 70 коп., состоящие из обрезков искусственного меха различных цветов, из которых могут быть изготовлены различные поделки: коврики, жилеты, детские игрушки и многое другое. Приглашаем за покупками!

С 1 сентября магазины № 1 (ГУМ), 12, 36, 53 (Соцгород), 23 (микрорайон), 55 («Малышка») перешли на режим работы с единственным выходным днем — воскресенье.

## СПТУ-17 объявляет набор учащихся на вечернее отделение по профессии электрогазоварщика. Срок обучения — 6 месяцев, начало занятий — 1 октября.

## ЕСЛИ ВЫ ОДИНОКИ...

Служба знакомств приглашает вас на вечер общения, который состоится в зале торжеств «Людмила» 15 сентября в 18 часов. Билеты продаются предварительно в бюро услуг. При себе иметь паспорт. Телефон для справок 2-39-15. Добро пожаловать!

Межрайбаза предлагает для строительно-ремонтных работ жерди лиственных пород (осина), длина 4 метра, диаметр 6—10 см, цена 1 куб. метра 2 руб. 80 коп.; столбы лиственных пород (осина), длина 2—2,5 м, диаметр 10—15 см, цена за 1 куб. метр 2 руб. 40 коп. Оплата по безналичному и за наличный расчет.

## ШКОЛЬНАЯ МАТЕМАТИКА, ФИЗИКА С ПОМОЩЬЮ ПЕРСОНАЛЬНОГО КОМПЬЮТЕРА

Учащимся 4—11-х классов гарантируется отличное знание математики, физики и опережающая подготовка к контрольным работам. Плата за обучение — 12 рублей в месяц. Обращаться ежедневно с 9 до 21 часов по адресу: пр. Кирова, 93—34.

## ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ!

В городе Белово открыт филиал Новокузнецкого центра вычислительных услуг, который выполняет следующие услуги: работы по вводу в эксплуатацию, ремонту пишущей и множительной техники, электронных, фактурных, бухгалтерских и клавишных вычислительных машин, персональных компьютеров СМ, ЕС, вычислительной техники.

Адрес: г. Белово, ул. Ленина, 12, телефоны для справок: г. Белово — коммутатор 9-90-21, просить 4-41; г. Новокузнецк — 45-74-24.

Утерянная мужская сумочка с водительским удостоверением на имя Семёнова Василия Олеговича. Нашедшего прошу вернуть по адресу: ул. Орджоникидзе, 82 после 18 часов, рабочий телефон 2-06-32.

## БЛАГОДАРИМ!

Благодарим родных, соседей, близких, разделивших с нами горечь утраты и оказавших помощь в организации похорон любимой жены, нашей дорогой мамы, бабушки и прабабушки Алисии Елены Григорьевны. Муж, дети, внуки, правнук.

гоустроенную квартиру или на двух- и однокомнатную квартиры. Обращаться: 634050, г. Томск, главпочтamt, до востребования, Даинчиной И. М.

## МЕНЯЮТ

Частный бревенчатый дом (53,5 кв. м, имеются приусадебный участок, надворные постройки) на 2-м Дачном на трехкомнатную bla-

Инд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Урполиграфиздата Кемеровского облисполкома.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 46027

Заказ № 7582

Наш  
адрес:  
652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Белинского, 15

## ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфо-издательства — 2-07-14.

Инд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Урполиграфиздата Кемеровского облисполкома.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 46027

Заказ № 7582